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НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА  
„ФАКТОРИ НА ИКОНОМИЧЕСКИЯ РАСТЕЖ  

В ИСТОРИЧЕСКА ПЕРСПЕКТИВА“

Чл.-кор. проф. д.и.н. Иван Русев 
Икономически университет – Варна, БАН

На 29 и 30 септември 2023 г. във Велико Търново ще се проведе научна 
конференция на тема „Фактори на икономическия растеж в историческа перс-
пектива“. Съорганизатори на форума са Центърът за стопанско-исторически 
изследвания (ЦСИИ) и Историческият факултет при Великотърновския уни-
верситет „Св. св. Кирил и Методий“.

Изследването на икономическия растеж e относително нов подход в сфе-
рата на икономическите теории, който има за основна цел да се проучва тем-
път/скоростта на икономическото развитие. Въпросът какви са факторите на 
икономическия растеж предизвиква задълбочени дебати сред икономисти и 
стопански историци. Дискутирани са ролята и значението на натрупването 
на капитал, на търговията, глобализацията, демографските промени, колониа-
лизма, банковата система, политическите институции, научните постижения, 
начинът, по който мнозинството от населението възприема печалбата, паза-
рите и т.н.

Доказано е, че икономическият растеж води до масово подобряване на жиз-
нения стандарт, до увеличаване на средната продължителност на живота и т.н.  
Но се предполага, че той може да стане и източник на проблеми като изчерп-
ването на ограничени природни ресурси, някои нежелани социални тран-
сформации и други.

Категоричен и общоприет отговор за основните причини, които предизвик-
ват икономически растеж, не е достигнат. Организаторите на конференцията 
си поставят за цел да провокират дебати за ролята на факторите за икономиче-
ския растеж през перспективата на стопанската история в нейните различни 
варианти и направления.

Дискусиите по време на конференцията ще се концентрират в няколко ос-
новни направления:

– фактори на икономическия растеж в балканската/българската история 
през епохите;
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– институционалната структура и икономическият растеж;
– фактори, които затормозват икономическия растеж;
– политическият фактор и икономическият растеж в историческа перспек-

тива – влияния, зависимости, тенденции;
– стопанският деец (търговецът, предприемачът, индустриалецът) и него-

вата роля за икономическия растеж;
– селището/регионът като среда за икономически растеж.
Конференцията е отворена за участие на историци, икономисти, юристи, 

социолози и други учени от страната и чужбина.
Докладите от конференцията, доразвити като научни статии и подложени 

на двойно анонимно рецензиране, ще бъдат предложени за отпечатване в том 
VIII на „Известия на Центъра за стопанско-исторически изследвания“. До-
пълнителна информация може да се намери на сайта на Центъра за стопанско-
исторически изследвания: https://csii.bg/.

SCIENTIFIC CONFERENCE  
FACTORS OF ECONOMIC GROWTH  

IN HISTORICAL PERSPECTIVE

 Prof. Ivan Roussev, DSc., Corr. Member – BAS
ORCID iD: 0000-0002-7143-7651

SCOPUS Researcher ID: 57290233200
Web of Science Researcher ID: AAN-4300-2020

University of Economics – Varna
77, Kniaz Boris I Blvd.

9002 Varna
E-mail: ivroussev@ue-varna.bg


